
ÜHfMf

l909 XL1 évfolyam. 258. sztirni. Csütörtök, november 11

A DEBRECZEN1 FÜGGETLENSÉGI «S 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :
Helyben: Fílévre 6.- kor., negyedévre 3.- kor. 
Vidéken: rélévre 9.- kor., negyedévre 4.S0 kor.

Felelős szerkesztő:

MÓRICZ PÁL.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Dégenteld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám. 
Bgves szám ára 4 fillér.

Erkölcsi lehetetlen- 
aégek.

Debrecen, november 10.
Most abban reménykednek egyes 

nolitikai körök, hogy a kooperáció 
a hatvanhetesek nemi közeledésé 
folytán akkép jönne létre, nogy 
Kossuth Ferenc s vele a független­
ségi párt egy része elvileg fentar- 
toná u«-yan a gazdasaga önállóság 
„mímmmját, do e kérdések meg- 
oldását és rendezeset, a válság cso­
móiából kikapcsolna s boldogabb 
időkre halasztaná, amikor tálán ma­
guk az osztrákok megelégelik Ma­
gyarország kizsákmányolását s ón­
ként bocsátják ki gyarmatukat toj- 
to<rató karjaikból. , .

” Ezzel a feltevéssel érdemileg 
foglalkozni sem akarunk. Oly poli­
tikai és erkölcsi lehetetlensegnek 
tartjuk e reménykedés teljesüleset, 
hocr'y Kossuth Ferenc elv szilárdsá­
gába vetett hitünket sértenok meg, 
ha azt, mint komoly eshetőséget
mérlegelnék. . , , ,

De nem hallgathatjuk el azt a 
véleményünket, hogy azok a hír­
adások, amelyek szerint a minisz­
terek tanácskozásának eredménye­

ként Wekerle Sándor Bécsből kér 
utasítást és programúmt a koope­
rációs terv alapjára és keresztül­
vitelére, minden szempontból mély­
séges aggodalommal töltenek el.

Ha a válságot alkotmányosan,
parlamentárisán és becsületesenóhajt-
ják megoldani, képtelenség,, hogy 
egy, a bécsi körök által diktált pro­
gram mot vegyenek kibontakozási 
alapul. Parlamenti pártoknak akár 
ellenzéki, akár kormányzati pro­
gram inját nem szabhatja meg az 
uralkodó. A nemzeti akaratban kell, 
hogy gyökerezzék az a meggyőző­
dés,' amelyet a képviselőház pártjai 
és tagjai a törvényhozásban érve- 
nyesiteni kívánnak. Ugyan bizony 
mi szükség van akkor a törvény­
hozásnak egyik faktorára, a kép­
viselőházra, ha annak a többségé a 
koronától várja az utasítást es pa­
rancsot, hogy mi legyen az p aka­
rata, véleménye és meggyőződése i 
A parlamentet lesülyeszük a maga 
népszuverénitási piedesztaljarol a 
legrutabb, mert burkolt es kendő­
zött, abszolutizmus mocsarába., Az 
ilv parlamenti alkotmanyossagnal 
százszorta többet ér a legndegebb 
nyílt abszolutizmus.

A képviselőknek nem az a hi­
vatása és feladata, hogy a kiialy 
akaratát oktroálják a nemzetre,, d.e 
az, hogy a nemzet akaratai képvi­
seljék ”a koronával szemben is / 

És ha a király a pártoktól es 
ennek vezéreitől kibontakozási pro­
gramúid kér, nem b hét és nem 
szabad tőle kérdezni, hogy hat mi 
legyen az az alap, amelyen a kor­
mányzati programúi felépíthető, ha­
nem a nemzeti akarat hivatott kép­
viselőinek becsületes nyíltsággal lel
kell t írni meggyőződésükben gyö­
kerező véleményüket. Akinek ke­
zébe akarja adni a korona a kor­
mányzás rudját, ennek nemzetével 
és királyával szemben kötelessége 
féiflas őszinteséggel kifejteni azokat 
a feltételeket s azt a programmot, 
amelynek alapján a megbízást el­
fogadni hajlandó. # ,

És nem tévedünk, ha a válság 
ily nyomorúságos elhúzódásának 
egvik legfőbb okát éppen abban ki­
fessük, hogy nem mutatkozott kellő 
nyíltság, őszinteség és erély a vál­
ság folyamán a nemzeti akarat kép­
viseletében.

És kunyurálhatnak Becsből apró 
segítő eszközöket, vívmánynak tel-

FEKETE nyakkendői a legszebbek.

Ciróka-maróka.
Irta: Móricz Zsigmond.

Berti az apjára, öccsóre tolta a munkát 
ahogy lefelé szállott a nap az égen. A nagy 
gyümölcsös, veteményes kertet ásták fék A 
“ón ember keresztül látott a legényen s mo-
rogvajszolt ^ hajigáid azt az ásót,
erigy már erigy. Bogarzik má. Nem fér a 
höribe Csak erigy. Szoknya sustyog má a 
fii,be... Hogy a föd hulljon ra valahol egy
cifra asszony.. • ,

Berti dühösen levágta az ásóját, ezzel 
elismerte hogy az apjának igaza van. Bánta S A Ott hagyta a dolgot, hiszen neki ma 
még meg is kell beretválkozni. Úgy szereti
aZ TZt a házba, dulva-fulva, mintha
borzasztóan megsértették volna s csak úgy
lángolt az arca, míg a tukorf.ókbol előkereste 
a borotváló-kószsóget. Az anyja is csak 
hiti. Tudhatna annyi tisztessóget ho^ 
mán látia miben santikál a fia, legaiaoD 
állana láb alá. Húzódjon félre mintha sem­
miről se tudna. Okos anya érti az ilyet.

De a Berti anyja megszólal.
— Lelkem szottya, — szól 

a derék kövér asszony, — be szép aka 
lenni. Nem tóm kinek a kedveer .

Nem állhatom ezt a szuios vásáré
kot a képemen, — morogja a mi.

- Nem állhatja 1... Szeretnem tudni,

ki az, aki nem állhatja? De nem Bin 1 Nem 
Takács Biri. Azt tudom.

— Ha tudja hát ne mondja, — duliui
a legény.

Az anyja végig nézi a szeme sar-
kab0lL Biri?.. - Annak bizony jó vóna már 
tüskésen is... De megállj csak te megállj 
Megégeted még a szádat, áz isten a j< 
meg, valahol ee-y fiukölyök van. Hogy annak 
minden szabad. Hogy a szegény leányoknak 
akkor is be kell érni velük,ha dirib-darabba 
kapják meg a más levetett rongyát, Tan en 
nem úgy votam az apáddal? Megoldostók 
más asszonya miatt, nmem kellett felistá- 
nolni Ma is koldusa. De azért nekem jo 
vót. Persze. Csak erigy te is az apái

UUm" Berti már előszedte az egész szerszá­
mot, a fenőkő is meg volt s kifelé indult. 
De erre a szekórozásra mar nem állotta a
béketürés. . ,

Hiszen itt valóságos összeeskóves van 
n a anyja csak őt bosszantják

örökké Ezt nem lehet tűrni Az ember ide­
genekkel meg tud békében lenni, de a szu
leiveljietTL^ ^at beszéljen édes anyám, 
- mondja a foga közt, - úgy el is megyek 
hogy nem leszek többet bajukra Legalább 
békességbe élnek, ha nem lesz k. rámu

Behúzta maga után az ajtót. Katona 
viselt legény volt, de azért nem merte be­

vágni. Még odáig nem nőtt meg a szarva, 
hogy anyja előtt bevágja az ajtót Pedig 
az legalább könnyítene rajta egy felmázsát.

Kiment az ólba, előszedte a zsámoly­
okét meg a kis katonatükröt, ezt telakasz­
totta az ámbitus gerendán ütött szegre, arra 
meg ráült s kezdte fenni a beretvat nagy
nekiüli ^ keze dolgozott, akaratlan is oda- 
ügvelt az udvaron a két gyerekre. Erzsi», a 
nóojének öt esztendős lánya a szomszédok 
három éves fiával játszott.

— Misi, Misi te, gyere na, — csalogatta 
a lány a kicsit, — gyere na : ciroka-maroka I... 
Jó? Gyere na.

A kis gyereknek nem volt kedve a já­
tékhoz. Ostor volt a kezében, m .dzágból kö­
tött os or, erővel azzal akart csapkodni, sza­
ladgálni, de a nagyobbik nem hagyott beket.

— Gyere na. Misi, gyere na, cirokul
Misi ciróka-maróka. Na. . , ,Q

— Hagvj békét annak a pólyának te, 
— szólt rá Berti, aki nem állhatta mar a 
sok nyávogást. - Nem h^^d való az^
Kicsi a. Mit játszol te avval. Eruy J< t. 
Andrissal. Az már lyányokhoz való, mer
iskolás. kjs]vány jpgörbitette a két szája szé­
lét s lapos pillantással mondta:

- Én nem is játszok többet az An­
drissal.

— Mér? ,
— Mer’ a mindig csak megpotoz.
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fujható semmiségeket, a nemzet nem 
fogja felismerni a maga jogát, tö­
rekvéseit és céljait azon kooperá­
ciós vagy fúziós tervezetekben, ame­
lyeket a bécsi körök konyhájában 
kotyvasztanak. Nem fogja elhinni, 
hogy nem az ő akarata, amelyet ré­
szére törvény és jog biztosit, hanem 
amit az osztrákok egyedül saját ér­
dekükből „engedni“ jónak látnak.

Politikai híreink.
A mai minisztertanács.

A bankosok tanácskozása.
Budapest, november 10.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap 
este Becsből visszaérkezett Budapestre, hogy 
részt vegyen a mai minisztertanácson s be 
számoljon minisztertársainak kétnapos bécsi 
tartózkodásának és kihallgatásának eredmé­
nyéről.

A minisztertanács féltizenegy órakor 
ült össze a kereskedelmi minisztériumban. 
Kossuth Ferenc már korán délelőtt megje 
lent hivatalában, ahol tiz óra után Apponyi 
Albert gróf és közvetlenül utána Wekerle 
Sándor látogatták meg. Félóránál tovább ta­
nácskoztak hármasban, amikor egymásután 
megérkeztek a többi miniszterek is s délelőtt 
tizenegy órakor megkezdődött a miniszter- 
tanács.

A minisztertanács valamivel fólegy előtt 
ért véget. Az első miniszter, aki távozott, 
gróf Apponyi Albert volt, aki egyedül ment 
el. Olyan hirtelen távozott, hogy az előcsar­
nokban várakozó újságírókat és képviselőkre 
azt a benyomást tette, hogy a miniszterta­
nácsban súlyos ellentétek merültek fel. Ké­
sőbb Andrássy távozott Darányi Ignác tár­
saságában.

Az újságírók a két minisztert körül­
vették :

— Megvan a kabinetben az egyetértés ?
— kérdezték Andrássytól.

— Mi mindig egyetértünk, — felelte a 
belügyminiszter.

— Ma csak tudomásul vettük a minisz­
terelnök előterjesztéseit, de nem határoztunk,
— felelte Andrássy.

Hasonló nyilatkozatot tett Josipovich 
horvát miniszter is.

A miniszterek távozása után Wekerle 
Sándor még hosszabb ideig tanácskozott

Berti elnevette magát.
— Hogy a kakas csípje meg a kis bó­

bitádat, hát mit csináljon veled? Tan meg­
csókolgasson ?

A lány még jobban elpittyesztette a 
száját! nem válaszolt, hanem hátat fordított 
a bátyjának.

— Gyere na játszani, — szólt a kis 
Misi után.

— Erigy hát vele öcskös, — mondta 
nevetve a legény,

— Hallod! Berti bátyám is azt mondja, 
hogy gyere I — kapott a lány igazi női ér­
zékkel, a bárhonnan jövő segítség után.

A fiugyerek hallgatott, a férfi szavára s 
megadta magát. Leült az udvaron nyutóz- 
kodn fa tőkék re, a lányka melléje kuporodott 
s elkezdte a furcsa, babagyerekkel való játé­
kot, amely olyan jól áll a lányoknak s a 
fiatal anyáknak.

Durozsolva, elnyújtva énekelte neki a 
bizserólő mondókát, amely a végén szalad, 
pereg s megijeszt:

Ciróóóóó-ka,
Maróóóóó-ka,
Midfőőőőő-szté,
Kááááá-sát,
Hova teee-tted ?
Atsza-latta-papma-osk;
Mimmegettettcttette ..
Sicc!

í) E ß K E C Z E N

Kossuthtal. Politikai körökben azt beszélik, 
hogy a kormány megvárja a függetlenségi 
párt holnapi értekezletét és a Ház pénteki 
ülését s csak ezek után fog újabb miniszter- 
tanácsot tartani a Kossuth és Andrássy által 
a királynak teendő előterjesztésről.

A minisztertanács végén megjelent a 
a kereskedelmi minisztériumban Nagy Emil, 
a „mérsékelteknek“ egyik úgynevezett vezére 
és azt mondotta, hogy Wekerle hívására jött. 
Kossuth és Wekerle be is vonta a tanács­
kozásba.

Háromnegyed egykor érkezett le We­
kerle Sándor miniszterelnök, aki az újságírók 
előtt nyilatkozott:

— Nagy politikai jelentősége van — hang­
súlyozta a miniszterelnök — Kossuth és 
Andrássy kihallgatásának, amely valószínű­
leg szombaton, vagy a jövő hót elején lesz. 
Ma nem határoztunk, e célból egy későbbi 
minisztertanács lesz.

*

Harc az elvekért.
Ugyan ez alatt az idő alatt a 

képviselőház elnöki termében Justh 
Gyulánál a bankcsoport tagjai tar­
tottak tanácskozást. Miután most 
már kétségtelen, hogy a kormány 
a párt szétbomlására törekszik és a 
mérsékelteket a hatvanhetesekkel 
való kooperációra viszi, a Justh- 
csoport már ellenzéki akcióra ké­
szül. Az önálló magyar bank tör­
li ellen harcosai százharmincöt főre 
becsülik táborukat, amely a holnapi 
pártértekezleten megkezdi az ütkö­
zetet Ez a tábor már a független­
ségi párt többségét jelenti s igy a 
holnapi akciójuk is ebből a térből 
indul ki. Ha már elkerülhetlen a 
szakadás a pártban azt úgy kíván­
ják előidézni, hogy azok kénysze­
rüljenek kivonulni, akik hajlandók 
a közös bank szabadalmát meghosz- 
szabbitani. — A csoportban igen 
nagy a lelkesedés és bizonyosra ve­
szik, hogy^holnap ismét olyan im­
pozáns erővel fognak fölvonulni, 
amely lehetetlenné fogja tenni a 
Wekerle-féle bécsi paktálást. Mert 
ha meg is állapodnak a mai minisz­
tertanácsban az irányban, hogy 
Wekerle előterjesztései alapján jár­
nak el, ha Andrássy és Kossuth

A gyerek nagyot kacagott a végén a 
lány újra kezdte másodszor, harmadszor, 
negyedszer, fáradhatatlanul.

Berti majd megvágta magát a borotvá­
val, olyan nevethetuókje volt. Csak bolond 
szerzet ez a lányfóle, már ily csepp korába 
is. Hogy lehet kedve ilyen játékhoz, aminek 
az a veleje, hogy másat mulattat ? Őt az 
mulattatja, ha másat mulattat ? De még erő- 
szukkü is fog magának valakit, akit ne- 
vettesen.

Megcsóválta a fejét.
— Ilyen az asszony, mind ilyen, — 

vonta le a következtetést. Hát nern azért 
fog magának szeretőt is, hogy legyen kit 
mulattatni? Neki csak annyi jut belőle,hogy 
van kit körülcirógatni. Köszönöm nem kí­
vánom.

Nagyon gonosz ötlete támadt s meg 
kellett állani, felemelni a borotvát, hogy 
meg ne vágj a magát. Alattomosan röhintett, 
mig ezt gondolta:

— Pedig noki van baja belőle... ojjé ! 
de mennyi baja, milyen bajai Alig bírja 
cipelni a baját ! .. . Úgy kell neki, áz 
ü bajai

Nagyon meg volt most elégedve vele, 
hogy ő a legény s nem lyány. No nem lenne 
lyánynyá. Nincs az a kincs, amórt azzá 
lenne. Neki? Mi kára yan neki aszeretetből? 
Egy c ók. két csók, száz csók nem a világ, 
nem kopik cl a csókolója. Osztán ott hagyja.
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audienciái, amelyeket a jövő hétre 
várnak, csakugyan megegyezést 
fognak hozni, akkor is olyan ha­
talmas nemzeti ellenzéket alkotnak 
amely a bal pártiak kai és pártonki- 
viiliekkel legalább 150—160 főből 
állva teljes lehetetlenné tesz min­
den olyan megoldást, amely föladja 
az önálló banknak 1911-re való föl­
állítását. —- Szóba került még Justh 
Gyulának és alel nők társainak, va­
lamint a bankos jegyzőknek le­
mondása is és a csoport elhatározta 
hogy már az elnökség ujjáalakitá- 
sanal megmutatja erejét és hatalmát. 
Szóval, Becsben alkudhatik a kor­
mány, de idehaza nem talál majd 
leszerelőket.

A városházáról.
— Telek óvoda számára.. A város 

ajánlatott kapott a József-kir.-herceg- utca 
26. sz. Fried-fóle ház tulajdonosaitól, hogy e 
házas telket hajlandók eladni a városnak egy 
ott építendő óvoda céljaira. Tegnap volt ez 
ügyben az egyezkedési tárgyalás, melyen a 
várost Szikszói Szabó László képviselte. A 
város 15000 koronát ajánlott a telekért, anél­
kül, hogy a mostani épület anyagaira igényt 
tartana. Megegyezés azonban nem jött létre.

A VÁRMEGYÉBŐL

Holttest a kutban. A tiszacse- 
gei elöljáróság ma rövid táviratban 
arról értesítette a debreceni kir. 
ügyészséget, hogy a község egyik 
kutjában ma reggel egy asszony 
holttestére bukkantak. A holttestben 
Posta Józsefnéra ismertek, aki való­
színűleg vigyázatlanság következté­
ben esett bele a kútba. Áz ügyész­
ség megindította ^ a vizsgálatot — 
A csendőrsóg erélyesen nyomoz a 
rejtélyes bűnügyben.

Rablótámadás a falu közepén.
Bihar diószeg községben nagy feltűnést oko­
zott egy rablótámadás, melynek szintere a

Meg van. Ha baj van ? Nem az ő baja I 
Miköze hozzá?.. Kivált ha arra az asz- 
szonyra gondol, akinek a kedvéért most meg­
borotválkozott. Annak ura is van. Annak a 
baj se olyan baj, mint egy lyánynak. Jobb 
is ott forgolódni, mint Biriéknél. Mert igaz, 
hogy Biri szép lány, szebb, százszor szebb 
annál az .asszonynál, de annál meg minden 
szabad I Es az még nagyobb gyönyörűség. 
Mit ér az, hogy Bint szemmel jobb elnézni? 
Hu olyan ára van I Egy életet kell lekötni 
érte. Az neki drága. És Biri se lesz mindig 
ilyen szép. Ha legalább biztos volna, hogy 
mig ól, mindig ilyen marad, amilyen most!... 
Dehogy marad! Egy-kót esztendő múlva 
olyan lesz mint a többi vén asszony. És 6 
akkor is össze lesz kötve vele. Ez a szép­
ségnek az ára. Drága. A másik ? ha meg­
unja ott hagyja! Nem gyerek ő már, van 
esze, kiszolgált baka tudja hány hót a világ, 
volt már neki elég Böskóje, Jutkája, de 
egyet se szeretne a sok közül ide a házába. 
Ott hagyta őket, a nevét se tudja már egyik­
nek másiknak. Mit vesztett vele? Milyen jó 
lám most is, huszonhét esztendős fejjel sza­
bad legény lenni. A volt iskolás pajtásainak 
már mindnek ott sir a nyakán e..y csomó 
puiya.

Kipödörle a bajszát hegyesre, nyalkára, 
legényesre. így csalja az ki a csókot.

(Folytatjuk.)
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falu közepén volt. A rablótámadás az esti 
órákban történt. Áldozata Erdei Sándor ser­
téskereskedő, aki vasárnap délutánját vig 
mulatozással tartotta a falu korcsmájában. 
Erdei vidám hangulatban, már egy kissé 
pityókosan hagyta el a korcsmát. Ép ez volt 
a veszte. Négy szegény, de kevésbé becsü­
letes ember megirigyelte Erdei Sándor jó­
kedvét. Pénzük azonban nem volt, Úgy se­
jtettek hát magukon, hogy a vig daíolga- 
tással ballagó Erdeit leütötték és kirabolták. 
Erdei ájultan rogyott le az ütésekre s csak 
egy fél óra múlva ocsúdott fel kábultságából. 
Mikor benyúlt a zsebébe, meglepetten vette 
őszre, hogy a pénztárcája hiányzik. És ezzel 
együtt a benne levő 1200 koronája is. Azon­
nal jelentést tett a csendőrségen a titokzatos 
rablók ellen. A csendőrség megállapította, 
hogy a rablók valószínűleg csak falubeliek 
lehetnek és ebben az irányban nyomoz.

Megyebizottsági tagválasztás. Büd- 
szcntmihályon tegnap megyebizottsági tag­
választás volt. Az elhunyt Kiss Sándor he­
lyére nagy szavazattöbbséggel Oláh Mihályt
választották meg.

EGYHÁZ, ISKOLA
Egyházi közgyűlés. Az ágost. hitv. 

ev. egyház nov. hó 14-én vasárnap d. e. 11 
orator a Mikios-utca o. s*.. .*la Jr ima házában 
egyházi közgyűlést tart, melynek tárgya az 
egyházi elnökségre adandó szavazat. A főes- 
peresi tisztség lemondás folytán megürült, 
az esp. felügyelő megbízása a jövő év elején 
lejár, óiért az egyházmegye f. óv dac. 1-ig 
elrendelte a választást. Ezen fontos közgyű­
lésre alkotmányos jogaik gyakorlása céljá­
ból az egyház tagjait tisztelettel meghívja 
az egyház elnöksége.

Kereskedelem, ipar.
Bőripari kiállítás és tanfolyamok.

Tímár és cipész-csizmadia iparosaink 
figyelmébe ajánlja a debreceni kereskedelmi 
és iparkamara, hogy a m. kir. technológiai 
iparmuzeum folyó évi decemberben megnyi­
tandó és a jövő év április hó végéig tartó 
kiállítást rendez a bőriparok köréből. Az 
intézet célja elsősorban a kisipar fejlesztésé­
vel foglalkozni. A kiállítás programmját is 
tehát ennek megfelelően állapította meg.

Kötelessége a muzeum igazgatóságának 
első sorban a bőriparok segédgépeit, szer­
számait és egyéb segédeszközeit kiállítani, 
hogy kisebb és közóprendü iparok szakmá­
juk modern üzeméhez szükséges eszközeivel 
megismerkedjenek.

Fontos azonkívül, hogy a magyar bőr- 
iparosoknak ezrei lehetőleg részletesen meg­
ismerkedjenek iparukban szükséges anyagok 
és kellékek hazai beszerzési forrásaival.

Ismeretes körülmény, hogy kisiparosaink 
gyakran abban a kellemetlen helyzetben van­
nak, hogy a beszerzett modern gépnek ke­
zelésében nem elég járatosak. Ez a körül­
mény maga után vonja, hogy a technológiai 
iparmuzeum igazgatósága a kiállítást föl­
használandó hazánk idetartozó kisiparosai 
részére speciális ipari szaktanfolyamokat fog 
rendezni, amelyek látogatására a vidéki kis­
iparosok a kereskedelemügyi miniszter ur 
kegyességéből mórsókeltáru vasúti menet­
jegyeket kapnak. A kiállítás tárgyai a követ­
kezők lesznek :

1. A timáripar, vagvis a kisebb és kö­
zóprendü bőrgyártás! telepek fontosabb gép­
típusai, készülékei és szerszámai oly mérték­
ben, amint az intézet kiállítási helyiségei 
ezt megengedik. Ide értjük a bőrgyártás ki­
készítés! műveleteinek gépeit és eszközeit is.

2. Kiállítják az intézetben a hazai bőr- 
cserzőipar gyártmányait szükebb arányokban,
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hogy ezzel a bőrfogyasztó iparosok megis­
merjék fő anyaguk hazai beszerzési forrásait.

Külföldi gyártmányokból csak azokat 
kívánják kiállítani, amelyeket itthon nem ké­
szítenek.

Az intézet korlátolt helyiségeinek meg­
felelően a bőröket csak kisebb méretű, — de 
okvetlenül a minőség megitélósóhez szüksé­
ges méretű darabokban mutatják be.

3. A kiállítás tárgyát képezik a bőripa­
rok fontosabb kellékei is, — nevezetesen a 
kaptafák, cipőfasarkok, faszegek, egyéb cipő­
szegek és speciális kellékek, mint félkész- 
gyártmányok, a különböző bőrfónymázok stb.

4. A cipőgyártás gépeiből oly készletek, 
amelyek a kis és közóprendü iparosok ver­
senyképességének növelésére használni tud. 
így pl. egyes különleges és többé kevésbbó 
egyetemes gépek a kisebb cipósziparos ré­
szére, a fordítós munkánál (galanterie) a 
gyermekcipő, a nemezcipő és papucsgyártás­
nál használt gép fölszereléseket.

5. Kaptafa, fasarok, sámfagyártó gépek 
és eszközök.

6. A bőröndös, a táskás és bőrdíszmű- 
ipar gépei és segédeszközei.

7. A szíjgyártó és nyergesipar gépei és 
segédeszközei, végül

8. A keztyüipar, a szücsipar és egyéb 
idetartozó iparok segédgépei és eszközei.

A kiállítás érdekes részét képezik majd 
a bőriparok szakirodalma és pedig részben a 
forgalomban megjelent könyvek, részben 
folyóiratok alakjában.

Megjegyzendő, hogy a kiállításra kül­
dött tárgyak után tórdijat nem szednek.

Az intézet igazgatósága gondoskodik 
azonkívül a kiállításra küldött tárgyaknak 
a budapesti pályaudvarokról az intézetbe való 
és visszaszállításnál a kocsifuvarokról, vagyis 
ezt ingyenesen végezteti. Törekszik továbbá 
az igazgatóság, hogy a kiállított gépeket és 
egyéb gyártási segédeszközöket a kiállítás 
tartama folyamán értékesítse.

Egyidejűleg a kiállítással karácsony 
után számos tanfolyamot rendez Budapesten 
a technológiai m. iparmuzeum a cipész- és 
tímár iparokban használatos gépek kezelésé­
nek oktatására. E tanfolyamok 4—6 napo­
sak lesznek. Részletes tájékoztatást ezután 
fog a Technológiai m. kir. iparmuzeum ki­
bocsátani.

Iparosok ülése a kamarán. Az ipari 
szakosztály tegnap este tartotta Stegmüller 
Árpád elnöklete alatt a jövő közgyűlést elő­
készítő ülését. A tárgyalás anyagából ki­
emeljük a következőket: Debrecen 1910. évi 
tavaszi és őszi vásárának egy-egy hétre át­
helyezését a zsidó ünnepekkel való összeüt­
közés miatt helyesli és javasolja. — A szat­
mári kéményseprők ügyében a szabályrende­
let célszerű megváltoztatását, — a hajdú- 
megyei kéményseprők panasza ügyében pe­
dig a hatóságoknak a szabályrendelet pontos 
végrehajtására való utasítását javasolja a 
miniszter úrtól kérni. — A nagyszőllősi bér­
kocsi-szabályrendelet módosítását javasolja a 
szakosztály olyképpen, hogy a jelenlegi túl- 
alacsony tarifa méltányosan emeltessék. — 
Ezenkívül még számos iparjogi ügyben álla­
pította meg az osztály szakvéleményét.

Irodalom, művészet.
Holdsugáros este.

Irta: Hajdú Árpád.
Holdsugáros este szövöm álmom,
S egy szebb, jobb jövőről amint ábrándozom 
Kis fehér faladdal, zsalus ablakoddal 
Oh be sokszor látlak kedves kis paplakom! 
Az lesz csak az élet az igazi ólet 
Amiért küzdöttem : megvalósul álmom 
Oh azt a szép napot, azt a boldog időt,
Milyen szivszakadva, mily epedve várom.

Az lesz csrk az élet az igazi élet 
Virágos kertemben öntözök, gyomlálok 
S mikor a sok rózsa, nefelejts gyöngyvirág, 
Piros-szegfű között elmerengve állok, 
Boldogabb nálamnál ki lesz e világon ?
Ekkor élem itt lenn az ón mennyországom 
Nem kell a világnak gyöngye, pénze, kincse, 
Oh e boldog időt szivszakadva várom.

Az lesz csak az élet az igazi élet:
Ha egy tévedt lelket az Istenhez vezetek, 
Szegény éhezőnek kenyeret adhatok 
Bánatos arcokról könnyet törölhetek. 
Maradhadtok akkor hiú földi kincsek 
Ki lesz igy boldogabb nálam e világon?
Oh e boldog időt: megvalósult álmot,
Milyen szivszakadva mily epedve várom.

Holdsugáros este amint szövöm álmom 
S egy szebb, jobb jövőről amint ábrándozom 
S tervezgetem szépen hogy lesz, mint lesz

minden.
Feltűnik előttem, mint kísértő álom,
Egy néma koporsó, telesteli rakva 
Hervadó rózsával . . . szegfű . . . nefelejtssel 
Könny gyűl a szemembe... s érzem, látom,

tudom,
Hogy e boldog időt soha . . . nem érem el.

Gyulai Pál meghalt.
— november 10.

Bevógezve hosszú, munkás életét, meg­
tért már régen porladó nagy kortársaihoz 
Gyulai Pál, irodalmunknak ez a nagymultu, 
nevezetes alakja hunyta szemét örök nyu­
galomra csendesen, szenvedés nélkül, mint a 
pátriárkák, akik hasznos életük után nyu­
godt öntudattal térnek meg sírjukba. Pátri­
árkája volt ő a magyar irodalomnak s hosszú 
esztendőkön át irodalmunk egyik elmúlt 
nagyszerű korszakának képviselője gyanánt 
maradt itt közöttünk öreg barátjával, Lóvay 
Józseffel együtt.

Mind meghaltak már, akikkel együtt 
munkálkodott valaha s szinte nem is találta 
már bele magát az uj, megváltozott iroda- 
lo nba, amely a modernség jelszavát irta fel 
a lobogójára. Maga sohasem hagyta cserben 
az eszményeit s élete alkonyán is ugyan­
azokkal az ősi kardokkal küzdött, amelyeket 
még régen élesített meg az irodalomtörténeti 
nevezetességű harcokban.

Klasszikus iró egyéniség volt s irodal­
munkban maradandó emléket állított magá­
nak a munkásságával, amelynek sikereit sok­
szor kemény, kegyetlen támadásokban és 
harcokban, de mindig ideális célzattal és min­
dig komoly lelkiismeretességgel vivta ki. — 
Esztétikai, kritikai munkáiban volt a leg­
nagyobb s ezekből világlik ki legkarakterisz­
tikusabban az ő irói egyéniségének két fő­
jellemvonása: a régi klasszikus Írókra emlé­
keztető komolysága és az a kórlelhetetlenség, 
amellyel az irodalom ideális céljaiért küz­
dött. Rettegett kritikus volt, mert nem is­
merte a megalkuvást s mindig a maga leg­
magasabb mértékével mérte meg a kezébe 
került irodalmi munkákat s félve óvta az 
irodalmat a kontároktól és a dilettánsoktól.

Áz ő eszményi felfogása szerint csak 
Arany Jánosnak és Vörösmarty Mihálynak 
lehet joguk arra, hogy az irodalmat művel­
jék ; még Petőfi Sándor költészetével sem 
békült meg teljesen. Elveihez mindvégig szi-
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lárdan rugaszkodott s még hires í^zünságü 
sem mentette meg a nagymultu agga Y 
sorsától : megmaradt a maga emlekei között 
s minél inkább távolodott a nagy mu ó, 
amelyben a régi nagyok kozott küzdött, 
a ná nagyobbnak látta a hatalmas perspek-
S"!lb,nT,n,g. mulljdt . ..II 
tűnt fel előtte a jelen irodalma. O már re 
,ren a múlt embere volt, de utóbb bölcs te- 
zignációval tette le egyik fegyverét a másik 
mán, mint nagy csatákat látott öreg harcos 
aki már nem ótiajt szembeszál ni az orokos 
békességben élő törpe utódokkal.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyeb szórakozásokról.) — 
November 14., Vasárnap.

Veesey Ferenc hangversenye a Bikában 
Kezdete 8 órakor.

ÚJDONSÁGOK.
Elismerés Kernhoffe:* Józsefről.
Egy ungvári újság dicsérő cikke.

Kern hoff ;r Józsefről, az osztrák- 
magyar bank debreceni fiókjának 
népszerű, nagy tekintély fi ionokéról 
kedves sorokban emlékezik meg az 
ungvári „Határszéli Újság.“ A mai 
poiiiikai viszonyok között sok ér­
dekességgel bir ez a cikkely.Öröm­
mel közöljük. „ ..

EGY BANKFONOK. Még most, is szi­
vünkben rezeg annak a fenséges debreceni 
ünnepnek emleke, mely az önálló nemzeti 
bank melletti tüntető állásfoglalásnál a haza­
fias érzésnek annyi gyönyörű példáját szol­
gáltatta, hogy a kínzó kétségek helyett emel­
kedett leiekkel engedtük migunkhoz az eljö­
vendő diadal reményét Ez a hit erősödött 
bennünk, mikor az érdeklődő közönség kö­
rében ott láttuk Kernhuffjr Józsefnek, az 
Osztrák—Magyar Bank debreceni fiókja ve­
zetőjének személyét, amint feszült figyelem­
mel hallgatta Földes Béla egyetemi tanárnak 
az önálló bank felállításának szükségére vo­
natkozó magvas és megdönthetetlen fejtege-
tGSClt. .

S e pillanatban az a gondolat teszkeite 
magát agyunkba, — bogy szinte lehetetlen, 
hogy a stnyos érvek tömege meg ne billentse 
azoknak go idolkodását, kik politikai és más 
egyéb szempontokból az Osztrák —Magyar , 
Bank fennállásához körömszakadtáig ragasz- : 
kodnak.

Lám, az Osztrák—Magyar Bank egyik , 
kiváló exponense is eljött a gyűlő-re és bi- 
zonyara súlyos eszmékkel terhelten in-uit 
haza es lehet, hogy magyar szivének egyik 
rekeszében ott ólt a gondolat, hogy mostani 
állását föl cserei he ti egy szebb pozícióval, 
me y őt hajdan a Magj ai' Nemzeti Bankhoz 
Ionja kapcsolni. Mert Kernhoff T József igazi 
magyar ember és a debreceni magyarok me­
leg szeretettel övezik körül egyéniségét. Es 
ekkor eszünkbe jutott, mért nincsen ez ná­
lunk is igy.

Az Osztrák—Magyar Bank kassai ve­
zetőségének sem a mi nemzeti, sem a mi 
üzleti érdekeink iránt semmiféle érzéke nincs, 
ti míg ez az intézet begubozoit állapotban 
egy ortodox vezetés átkait sínyli, az ungvári 
kereskedelem érzi súlyos visszahatását annak 
a rideg osztrák szellemnek, mdy ezt. a ma­
gyar kereskedelmi érdekek ápolására hivatott 
testületet körüllengi.

— Kinevezés. A honvédelmi miniszter 
Gálífy Ágoston 1. osztályú számvevői altisz­
tet a debreceni 2. gyalogezrednél kezelő tiszt- 
helyettessé nevezte ki.

— Debreceni iró Nagyváradon. Dr 
Kovács Gábor, főiskolánk tudós jogtanául

meghívást kapott a nagyváradi Társadalom- 
tudományi Társaságtól, hogy az ottani sza­
bad líceumban tartson előadást. Dr. Kovács 
Gábor eleget tesz a felhívásnak s a születési 
arányszámok és osztály tagozódás című érte­
kezését fogja bemutatni a nagyváradi közön­
ség előtt.

— Elbocsátás. A honvédelmi minisz- 
t r Száraz György 3. honvédgyalogezredbeli 
hadnagyot a honvédség kötelekéből elbocsá­
totta. - Tisztviselők tarsas vacso­
rája. A Jogász és Tisztviselői kör 
folyó hó 13 án szombaton este 8 
órákor a kör helyiségében társas 
vacsorát rendez. A vacsorán való 
részvételre jelentkezni lehet a kör- 
ben kitett aláírási ivén pénteken 
délig.

— Felülfizetósek. A Szent-László dal­
egylet által f. hó 6-án rendezett házi estélyen 
az egylet zászlóalapja javára szívesek voltak 
felülfizetni a következők: Lestyán Adorján 
10 kor., Mezey Gábor 4 kor., Sinka Gyula, 
Hann Dezső 3-3 kor., Taar Sándor, dr An­
tal N., Erdős Frigyes 2-2 kor-, dr. Benkő 
Lajos, Antal Jenőnó, Weichmger Károly, 
N 1—1 kor Összesen 30 korona. A jo 
szivii adakozóknak ez utón mond köszönetét 
hálatelt szívvel a rendezőség.

— Gyógyszertárak esteli zár­
óraja. A debreceni gyógyszertár 
tulajdonosok a segédszövetség hely­
beli'fiókjának kérelme folytán el­
határozták, hogy gyógyszertáraikat 
a téli idényben este 8, a nyári idény­
ben este 9 óráig tartják nyitva; tei
mészetesen a gyógyszertárák zárt 
ajtó mögött is rendelkezésére van­
nak a közönségnek estik ug.v mint 
eddig. Ezen határozatból kifolyólag 
november 15-től kezdve már este 
8 órakor minden gyógyszertárt be­
zárnak, amit is a n. é. közönség 
szives tájékoztatására közöl a deb­
receni gyógyszerész testület.

— Zöldi Marci sikere. Ungváron nagy 
sikerrel olvasott fel a mi népszerű irótársunk 
és hegedű művészünk, Zöldi Marci a „Gyön- 
gyössy Irodalmi Társaság“ felolvasó ülésén. 
Zöldiről ezeket Írja a „Határszéli Újság“: 
„A második rendkívül érdekfesziiő felolvasás 
Zöldi Marci jeles iró, hegedűművész tollából 
került elő. A magyar dal c. értekezésében az 
Írói készség az irodalmi és zenei tudással 
párosult megkapó összhangban, mely Zöldi 
Marci bámulatos előadásában rendkívüli be­
nyomást gyakorolt a hallgatókra. A nagy­
becsű értekezést a „Határszéli Újság1 le is 
közölte.

— Zilahyek Ungváron. Ung-
! várról írják: Zilahy Gyula, a deb­

receni színház igazgatója társulata- 
I nak több tagjával november , hó 
I 10-ike után szándékozik Ungvárra 
j jönni, hogy Heyermans „A gyujto- 
: gáté“ c. egy felvonásos darabjai 
j bemutassa. — Vele jön Ungvárra 

Gvöngyi Izsó komikus és Gyöngyi 
Jolán énekesnő, Zilahy Gyula,mint 
a „Határszéli Ujság“-nak Írja, a 
drámát, Gyöngyi és a leánya a vig 
múzsát fogják képviselni. — Az 
előadás iránt városszerte nagy ér­
deklődés nyilvánul.

— Uatárjelzós. A földmivelósügyi mi­
niszter rendeletileg felhívta a közigazgatási 
hatóságokat, csaknem feledésbe ment tör-

vényrendelkezés érvényesítésére. Utzyanis tör­
vény szerint minden birtokos köteles birtok­
határának megjelölésére jól látható jeleket 
felállítani. Ennek a rendelkezésnek pontos 
végrehajtásáról most már gondoskodni fognak 
a hatóságok és ahol hiányt találnak, azt a 
törvény szellemében a mulasztók költségére 
pótolni fogják.

—A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Albert 
N ref. 3 napos, Steiner Bernát izr. 78 éves, 
Nagy Mihály ref. 3 hónapos, Pető Lajos ref.
2 éves, Balázsi Mária ref. 8 hónapos.

- A Csokonai-kör a Gyulay Pál 
temetésén. A Csokonai-kör a nagy költő 
és irodalomtörténész temetésén küidöttsógi- 
leg képviselteti magát és ravatalára koszorút 
helyez. — A Csokonai-kör házára a gyász- 
lobogót kitűzték.

— Elhalasztott utazás. A hajdusám- 
son—nyírbátori vasút dolgában pénteken 
akart felutazni Budapestre a miniszterhez a 
közgyűlés áhal választott küldöttség. Mint 
értesülünk a küldöttség útját egyidőre elha­
lasztotta s igy pénteken nem utaznak Buda- 
p síre.

— A mai Heinemann dalestóly a
Bika dísztermében pont 8 órakor kezdődik. 
A Zenekedvelők Köre felkéri tagjait és a 
közönséget, hogy pontosan szíveskedjenek 
mcsrielenni. A még megmaradt jegyek a mai 
nap folyamán Hegedűs és Sándor cégnél es 
este a pénztárnál kaphatók.

— Dr. Gálbory Sámuel, a bőr- és 
nemi betegségek szakorvosa, lakáját a Szent 
Anna-utca 29. sz. alá helyezte. Rendel dél­
előtt 9—11-ig. délután 2-4-ig.

_Könyvkötészeti munkákat Dávid-
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Folyó szám 39. A) bérlet 13. szám.
Újdonság!

Buridán szamara
Bohózat.

Főbb szereplők:
Lugosi Béla Zilahy Gyula
Kemény Lajos 
Győré Alajos 
Nádor Zsiga 
Hahnel Aranka 
Huzella Irén

Mártonffy R. 
Erdős Hugó 
Báthori Mária 
Gazdi Aranka 
Bakos Emilia

Holnap, pénteken, november 11-én 
Folyó szám 40. B) bérlet. 13. sz.

Buridán szamara.
Bohózat.

Heti műsor: Szombaton: „Nagymama“, ope­
rett C). Vasárnap délután: „Kedélyes paraszt .
Este: „Iglói diákok“, daljáték.

Buridán szamara.
(Bohózat 3 felvonásban. Irta: Flers és Cail- 
lavet. Fordította Molnár Ferenc. Bemutató 

előadás.)
Flers és Callavet nagysikereket aratott 

darabját adták ma este a debreceni színpa­
don. Az érdekesnek Ígérkező darab premier 
előadására a közönség szinültig megtöltő 
a színházat. A szellemes, modern vigjaiex- 
nak alapeszméje nem egyóbb, mint Bún i 
szamarainak históriája.

A Buridán szamaráról szól az a 
hogy egy kötés széna és egy vödör víz kö­
zött éhen szóinjan pusztul el, mert azu

ELEM ANDRÁS
Férfi-, női és gyermekruha tisztítását, igazítását elváltak 
valamint csipkefüggönyt, napernyőt, keztyüt, batiae 
ruhákat, báli ruhákat, blúzokat és kézimunkákat tisz

Debieczen. Eevház-tér 3, «* tilosad eeveimihák tisztítását és igazítását. $
férfiszabó és vegyészeti 
ruhatisztító intézete
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.^rengett, hogy a szénát fogyassza-e el,
* ííV ft vizöt ?

V!'w Georges Boullains (Zilahy) helyzete van 
^Qr»hban a Buridán szamarának esetéhez 

f .annlitva, aki két nőt szeret és folyton ha- 
k Nem tudja, melyiket szeresse. A régi 

D ét teljesen modern alapon dolgozta fel az 
m?b amelynek rövid tartalma a következő: 
ir0’ 1 ^z eiső felvonás Lueien De Versannes 
nyaralójában játszódik, ahol Lueien feleségé­
ül Odette asszonnyal (Huzella), barátnőjó- 
IpI Ctiantal Fernanddal (Gazdi), - a kis 
Miéhelineval (Báthori) tartózkodik. Boullains 
Peonies megérkezik Lueien nyaralójába, ahol 
szerelmes lesz Lueien feleségébe és Fernande 
haráinőjébe Micheliné, a bájos kis kereszt- 
, iiv pedig a szeleburdi Georgesba szeret.
A helyzet komikus voltát növeli Vivette, a 
színésznőnek a szerepeltetése. Lueien a 2-ik 
felvonásban megtudja, hogy Georges szereti 
feleségét és Fernandet, de nem üiődik meg 
ezen hanem szabad választást enged Lucien- 
nek ’ Egy levelet ad át Georgesnek, amelyben 
Vlin annak a nőnek a neve, akit bizonyára 
választani fog. Michele maga vallja be Geor- 
„esnek szerelmét. A harmadik felvonásban 
tudjuk meg, hogy Lueien odaadja Georges- 
nek a Micheliné kezét.

Ez képezi a darab rövid tartalmát, 
amelyet három hosszú felvonásban beszéltet 
el az iró. Jó darabnak kell már annak lenni, 
amelyet oly hosszú ideig türelmesen végig 
néz a publikum, mint tegnap este.

Tagadhatatlan, hogy a Buridán szamara 
cimü ma este bemutatott vígjáték sok szel­
lemességet, szépséget rejt magában elszórva, 
de tény az is, hogy úgy az első mint a má­
sodik felvonásban a hosszabb dialogok tárasz 
tők, unalmasak,__

A kissé pikáns izü darabot különben 
melegen fogadta a közönség. Ezt bebizonyí­
tották az egyes felvonások végén és nyilt 
színen felhangzó tapsok. Különösen Zilahy 
tetszett, brillírozott Georges szerepében. Zi- 
lahy szimpatikus, kiváló, elismert művészé­
tévé! uralta a színpadot.

Lugosi elég jól játszotta Lueien szerepét, 
de kissé színtelenül. Jelentősebb szerepeikben 
ma este is igen j>k voltak Báthori, Hahnel, 
Gazdi, Huzella, Kemény Lajos és Mártonffi 
Róbert. A darab unalmas részletek megrö­
vidítésével bizonyára egyike lesz a jobb 
daraboknak e színi szezonban, amelyet már 
csak Zilahy Gyula játékáért is érdemes meg­
nézni. . ,x

A rendezés kifogá tálán volt. (n. t.)

* igiói diákok. Vasárnap lesz a bemu­
tatója dr. Farkas Imrének a poetikus dal- 
játékának, mely a következő szereposztásban 
kerül színre: Petki János Árkosi, Pali fia 
—Horváth K., Tircsák Tódor tanár—Gyöngyi, 
Erike leánya—Szilassi, Az igazgató— Lugosi, 
Kern latin-Mártonffi, Styasny magyar ta­
nár— Perényi J., Kosztropszky logika tanár— 
Nádor Zs., Holéczi Pista diák—Torma, Ku- 
delka Tóni diák—Kardos, Szidor Ákos diák 
Kemény, Odrobina, korcsmáros—Ligeti.

* Vigyázz a nőre. Zilahi igazgató 
megvette Bisson kitűnő vígjáték át, mely a 
Vigházb m került színre nagy siker mellett. 
A kitűnő mulattató darab még e hónapban 
kerül színre vörös szinlappal.

* Royal orfeum Tegnap került elő­
ször színre Mérey kitűnő bohózata: Julcsa 
úgy van és olyan rendkívüli sikert aratott, 
hogy az igazgatóság még három estére tűzte 
ki ezt a bohózatot, melynél a közönség 
egész este nem jön ki a kacagásból. Sűrű 
taps jutalmazta az orfeumi gárda összevágó 
precíz előadását. Legközelebb két uj bohó­
zat kerül színre. A gumirádlis, a fővárosi 
orfeum műsorából és a Szerencseszám. Azon­
kívül három világhírű attractió. »^>a 
francia grotesk comikus csoport. Azonkivü 
két eredeti Apache táncosok. Két-két napon 
át uj számok, azonkívül gazdag változatos 
müsör.

TÁVIRATOK.
Justhék az értekezleten.
Budapest, november 10. A bank­

csoport tagjai holnap teljes szám­
ban jelennek meg a pártértekezleten 
Délben a Royalban együtt ebédel­
nek és onnan mennek a pártérte­
kezletre. — A banketten összeírják 
mindazon képviselők névsorát, — 
akikre minden bizonnyal lehet szá­
mítani azon három határozati ja­
vaslatok aláírásánál, amelyet az ér­
tekezlet elé fognak terjeszteni. Justh 
Gyula ma a pártkörben kijelentette, 
hogy hívei feltétlenül többségben 
vannak. Justh hívei el vannak ké­
szülve minden eshetőségre s ha 
Kossuth a mai értekezleten nein 
vall szint, úgy kenyértörósre kerül 
a dolog a pártban s minden bizony­
nyal Justh lesz a párt elnöke.

Becs működik.
Budapest, november 10 Politikai kö 

rökben úgy hírlik, hogy a kormány munkája 
elé Becsben akadályokat gördítenek, úgy 
hogy a provizóriumot, mint lehetőséget tár­
gyalják.

A belgrádi nagykövet elutazása.
Belgrad, november 10. Forgách László 

gróf itteni magyar-osztrák követ ma Becsbe 
utazott a kereskedelmi szerződések meghosz- 
szabbitása végett. Beszélik, hogy útja si­
kerrel jár.

Aerenthal Budapesten.
Budapest, november 10. Aerenthal kül- 

ügyminiszter ma este Budapestre érkezik. 
Látogatása nem politikai, hanem magánjel­
legű, amennyiben nejét is magával hozza, 
hogy apósának, gróf Széchenyi Gyű amik 
80-ik születésnapját a család körében töltsék.

Kragujevics Spáró bűnügye.
Budapest, november 10. Kragujevics 

Spáró bűnügyének tárgyalását november 
28-ára tűzték ki határnapul. A nagy port fel­
vert ügy tárgyalását nagy érdeklődéssel
várják.

Öngyilkos járásbiró.
Érsekújvár, november 10. Krum­

mer Jenő nyugalmazott járásbiró 
hirtelen elmezavarában agyonlőtte 
magát.
Elnapolták a szabadkai tárgyalást.

Szabadka, november 10. A szabadkai 
bünpör tárgyalásában tegnap este eljutot­
tak a kérdések szövegezéséig és mára az 
esküdtekhez intézendő kérdések végleges 
megállapítása és a pörbeszédek megkezdése 
maradt. Már úgy látszott, hogy a bűnügy 
feltűnően nagyszámú botrányai a tegnapi 
nappal véget értek, a véletlen azonban egy 
újabb incidenssel lepte meg azokat, akik az 
izgalmas tárgyalást figyelemmel kísérik. 
Hogy a botrányok minden fajtájából adjon 
Ízelítőt a szabadkai pör: ma délelőtt nem 
lehetett megtartani a tárgyalást. Ugyanis a 
tárgyalás kezdetén bejelenti az esküdtek 
elnöke, hogy Szakács Mátyás pótesküdt ha­
zautazott. Szakács Mátyás pótesküdt haza­
utazott betegsége miatt.

Az elnök attól tart, hogy ki­
fogyván az esküdtekből, az esküdtszék nem 
lesz határozatképes. Mindaddig, mig Szakács 
helyére uj esküdtet nem hívnak be, a tár­
gyalást felfüggeszti. Délutánra behívtak egy 
pótesküdtet s három órakor megkezdődött a

tárgyalás. Az ügyész és a védők beterjesz­
tették az esküdtekhez intézendő kérdésekét. 
Minthogy az ügyész kékpontjaiban Haverda 
Mariska mint felbujtó szerepel s ez sujositó 
körülmény, a védők kérték a tárgyalás elna­
polását, amit a törvényszék el is rendelt.

Vakmerő cseléd.
Budapest, november 10. Ludwig János 

kúriai bíró cselédjét valami hiba miatt össze- 
szidta. A vakmerő cseléd egy vasalót felka­
pott s azt a bíró fejéhez vagta. Ludwigot 
súlyos sebével lakásán ápolják, a cseledet 
letartóztatták.
Meggyilkoltak egy orosz herceget

Szent-Pétervár, november 10. Simsiew 
orosz herceg lakásába több szemé ybő álló 
banda betört. A herceget agyonlőttek s a 
tetemét megégették. A herceg a jelentős szerint 
politikai gyilkosság áldozata lett.

A közönség köréből.
Gáz mizéria.

Hetekkel ezelőtt szóvá tettük már pa­
naszunkat a gázvilágitás botrányos rossza­
sága miatt. A városházán is tárgyaltak ezt a 
tűrhetetlen állapotot és még sincs semmi 
javulás. Úgy látszik a gázgyári igazgató ur 
egyáltalán nem hederit a fogyasztókra, redig 
hát rosszul fogja föl a helyzetet, hiszen a 
gyár a közönségért van és nem megfordítva.
A közönség tartja fönt a tőle ezidő szerint 
ellenszolgáltatás nélküli gázdijakból az egesz
intézményt. . ,, . ...

Joggal követelhetjük tehát, hogy jól 
égjenek lámpásaink, ne kelljen mellette meg 
gyertyát és petróleumot használni. Azonnali 
sürgős intézkedést kívánunk. Hiszen így tel­
jesen haszontalanul dobjuk ki a gáz után fi­
zetett összeget, de még ezenkívül folyton ha­
risnya- és üvegtörések tetézik a kiadásunkat, 
az egyenetlen gáznyomás miatt.

Ha még erre sem lesz eredmény, úgy 
rövid idő alatt egyenesen a minisztériumhoz 
fordulunk orvoslásért s vizsgálatot kórunk a 
gizgySr üzemére. Fogyaszlók.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gyermekgyilkossággal vá­

doltak. Özv. Szabó Mihályné Posta 
Mária 28 éves hajdudorogi lakos 
asszony ez év május hó 31-én Hajdú­
nánásra akart menni. Útközben 
azonban egy leánygyermeknek adott 
életet. A kis leánygyermek azonban 
meghalt. - Az asszony ma gyormek- 
gyilkosság vétsége miatt állott a 
debreceni kir. törvényszék előtt es 
azzal védekezett, hogy , a gyermek 
halva született. A bíróság Szabonet 
a vád alól felmentette. Az ítélet jog­
erős.

§ Váltóhamisitó asszony. Még a nyár 
derekán Hajdúszoboszlón ifj. Mező Sándornó 
jelentkezett egy váltóval az egyik pénzinté­
zetnél. Váltóra pár száz koronát akart lel­
venni. A váltón levő aláírások azonbbn ha­
misak voltak s az asszony ellen feljelentést 
tettek id. Mező Sándor és Varga Borbála. A 
törvényszék a főtárgyalást ez ügyben tegnap 
tartotta meg s az enyhítő körülmények te­
kintetbe vételével a legkisebb büntetéssel b 
hónapi börtönre ítélte a vádlottat. Az ltelet 
ellen Mezőnó felebbezett.

g Esküdtszék! tárgyalások. A jövő- 
héten az esküdtszéken a következő _ tárgya­
lások vannak kitűzve: November ho 15-ón, 
hétfőn Lázár T. János ellen hadititoksórtós 
közléséért. November 16-án, kedden ifj. Mol­
nár József ellen haláltokozott súlyos testi- 
sértés bűntettéért. November hó 18-án, csü­
törtökön Kálmán Lajos ellen nyilvános rá­
galmazás vétségéért.
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 10.

Buzakinálat mérsékelt vótelkedv mér­
sékelt. — Szilárd irányzat mellett 10,000 
mótermázsa került forgalomba 5—10 fillérrel 
drágább árakon. Egyéb gabonanemek küzül 
rozs 5 fillérrel drágább a többi tartott. — 
Idő: derült.

Búza áprilisra 
Búza októberre .
Rozs áprilisra .
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra 
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeeri szeptmberre

14T9-20 
11-85-86 
10-28-29 
7.64-65 
6-81-82 

13-40-05 
0 00-00 

00 00 - 00 
0 00 - 00

A debreceni ingatlanok forgalma
Veréb Lajos és neje Noé Viola veszik 

a debreceni 4118. sz. tjkvben foglaltj 645 
négyszögöl Sestakerti szőlőt Komlósi Dá­
niel és neje Böszörményi Máriától 6000 
koronáért.

Bartba István és neje Hivald Katalin 
veszik a debreceni 10091. sz. tjkvben fog­
lalt 138 négyszögöl ujosztásu földet Balog 
József és neje Kovács Júliáimétól 1500 
koronáért.

Kovács Aladár és neje Tolnai Etelka 
veszik a debreceni 6663. sz tjkvben foglalt 
Könyök-utca 1. számú házat Jámbor Zsig- 
mondnétól 12,000 koronáért.

Pintér Róza veszi a debreceni 3506. sz. 
tjkvben foglalt 1023 négyszögöl sestakerti 
szőlőt Nagy Bálint, mint kiskorú Szabó Er­
zsébet és Juliánná gyámjától 5400 koro­
náért.

Dúsa György és neje Kovács Mária 
veszik a debreceni 4644. sztjkvben foglalt 
Vendég-utca 28. sz. házat Nagy Bálint, mint 
kiskorú Szabó Erzsébet és Juliánná gyámjá­
tól 4600 koj'onáért.

Kaufman Márkus és neje Butterman 
Etel veszik a debreceni 792. sztjkben foglalt 
Faragó-utca 4. sz. házat Major Zsuzsánna 
Aranyi Jánosnétól 5800 koronáért.

Kovács József és neje Udvarhelyi Erzsé­
bet veszi a pusztainacsi 112-es és 119. sz. 
tjkvben foglalt összesen 20 hold 800 négy­
szögöl tanyaföldet id. Csige Sándor és neje 
Barucz Júliáimétól 26000 koronáért.

Dévai Imre veszi a debreceni 1349. sz. 
tkjvbee Nyil-utca 17. sz. házat dr. Polgár 
Dánieltől 6300 koronáért.

Ifj Szatmári Mihály és neje Szakácsi 
Juliánná veszik a debreceni 4480. sz. tjkvben 
foglalt Hajnal-utca 11. sz. házat id. Szat­
mári Mihály és neje Németi Erzsébettől 
6000 koronáért.

Gyarmati Tamásné Major Sára veszi a 
debreceni 1246. sz. tjkvben foglalt Homok­
utca 101. sz. házat Szűcs Pál és társaitól 
6200 koronáért.

Dobos Gábor és neje Tóth Erzsébet ve­
szi a debreceni 10,237. sz. tjkvben foglalt 
160 és fél négyszögöl házhelyet Balogh Mik­
lós és nejétől 4460 koronáért.

Somogyi Jánosné Győri Irma veszi a 
debreceni 8445. sz. tjkvben foglalt 333 négy­
szögöl homok-kerti szőllőt Mészáros Mihály 
és nejétől 6800 koronáért.

tiA„DEBRECZEN
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.
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OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

i cégnél. Speciális javító műhely!

i ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
i kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére,

j KZellékek
j valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 
j gépekhez 1
I COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok- 

szorositó iroda. Telefon 5—40.

I Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

Az általános jótékonyság tiszteletére 
még fel kell említenem, hogy a kezesség, 
melyre vállalkoztam, Ariel elhelyezésének 
diját illetőleg, nem nagyon vette igénybe tár­
cámat Benjámin gondjára lóvén bízva, alá­
írásunk igen jól sikerült. Barátok, sőt meiő 
idegenek is sziveiket és tárcáikat szívesen 
rende'kezesünkre bocsájtották, inih >lyt Ariel 
szomorú történetével megismerkedtek.

A Playmore ur látogatását követő napon 
levelet kaptam Spanyolországból, anyósomtól. 
Egyszerűen mondva képtelen vagyok leírni, 
mit érez'em, midőn a pecsétet felbontóm és 
elolvastam az első sorokat.

Engedjék meg, hogy e helyen Maca- 
lannó maga beszéljen helyettem.

Anyósom ekkóp irt:
— Szeretett Valériám! Készülj el egv 

boldogító meglepetósie! Eustace bizalmam­
nak megfelelt. Ha Angliába visszamegy s te 
megengeded, egyúttal nejéhez is visszatér

— Hozzá kell még tennem, hogy nem 
az én rábeszélésem következtében határozta 
ezt el. Férjed szerelmének és hálájának ter­
mészetes kifolyása ez. Az első szavak, me­
lyeket mondott, mikor képes volt beszólni, 
ezek voltak:

— Ha megérem, hogy Angliába vissza­
térhessek s ha Valériához megyek, azt hi­
szed-e anyám, hogy meg fog bocsátani? — 
Csak reád bizhetom a választ s ha szeretsz 
bennünket kedves leányom, felelj posta- 
fordultával.

— Elmondva neked mit mondott, midőn 
először tudtára adtam, hogy te ápoltad — s 
emlékezzél meg róla, kedvesem, ha ez kevés­
nek látszik, hogy még mindig igen gyönge 
csak nagy erőltetéssel beszélhet, levelemet 
nehány napig még szándékosan visszatartom. 
Időt akarok neki hagyni a gondolkozásra s 
őszintén elmondom neked, ha cze:i idő alatt 
határozata netán megváltoznék.

(Folyt, köv.)

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenböl indul
Nap
szaka

Óra
porc

Vonaet
neme Hová

éjjel 1 49 személy Püspökladány, Bpest nv. p „
2-54 „ Máramarossziget Kőrösm

regg. 4 36 vegyes Tiszafüred-Füzesabony
2 58 mótor Püspökladány
5 14 személy Nyiregyk. Sianki -Szerencs
5'2(1 „ Szatmár-Némdti
5 30 mótor Hajdúnánás—Tiszalök
8 09 „ Hajdúnánás
8-51 személy Nyíregyháza—Szerencs
8- 57
9- 41

gyors
vegyes

Bpest ny. pályaudvar 
Derecske Nagyiéta--Vértes

d. e. 10 00 szem teh. Királyháza
11 11 mótor Hajdúböszörmény
11-28 szem. teh. Püspökladány

„ 11-33 vegyes Tiszafüred - Füzesabony
12 10 személy Bpest, keleti pályaudvar

d.u. 12 20 gyors Máramarossziget — Kőrösm
12 15 személy Hajdúnánás Tiszalök

,, 12 38 Nyiregyh.—Sianki -Szerencs
2 20 mótor Hajduíiadliáz

„ 3 11 szom. teh. Érmihályfalva
,5 3 45 „ Püspökladány
,, 3 56 személy Msziget - Kőrösmező

4 28 Nyíregyháza —Szerencs
4 36i Hajdúnánás- Tiszalök

r 4 42 gyors Budapest, nyugati p, u.
„ 4 51 vegyes Derecske—Nagyiéta-Vértes

5 00 Tiszafüred
6 57 gyors Szatmárnémeti

este 7 00 személy Büdszontmihály
7 05 „ Nyíregyháza Szerencs
9 00 Szolnok

éjjel 10 37 mótor Nyíregyháza
10 45 személy Budapest, k. p u.
10.63

Debrec
Máramarossziget

zenbe érkezik

Nap
szaka

Óra
perc

Vonat
neme Hounan

éjjel 1 29 személy Máramarossziget
2-28 ,, Budapest k. p. u.

regg. 5-08 „ Nagyvárad—Pladány
6 34 mótor Nyíregyháza
6 58 személy Királyháza

Tiszalök— Hajdúnánás7 14 személy
7 20 vegyes Nagyiéta-Vértes-Derecske
7 32 személy Tiszafüred
7 46'szom. teh Püspökladány
8 10 személy Szerencs Nyíregyháza
8 46 gyors Szatmár-Németi

d. o. 9-36 mótor Püspökladány
r 11-22 személv Szerencs—Nyíregyháza

11 26 mótor Hajdúnánás
„ 11 40 személy Kőrösmező — Msziget

d. u. 12 08 gyors Bpest ny. p. u.
2 00 mótor Tiszalök Hajdúnánás
2 51 szem. teh. Püspökladány
3 05 vegyes Nagyléta-Vértes—Derecske

.. 3 25 személy Sianki-Szerencs— Nyiregyli.
3-36 Bpest k. p. u.

„ 3 40 mótor Hajdúböszörmény
4 22 gyors Kőrösmező Msziget 

Füzesabony—Tiszafüred6-44 vegyes
este 1 6-27 személy

mótor
Tiszalök—Hajdúnánás

6 34, Hajduíiadliáz
6 43: ezernél v Szatmárnémeti

„ 6 49' gyors Bpest ny. p. u.
7 04 szem teh. Nyíregyháza
8 46; személy Szerencs—Nyíregyháza

éjjel ! 9 25! „ Szolnok Püspökladány
10 09 Füzesabony Tiszafüred

1 10 12 Kőrösmező — Msziget
10 20 Sianki -Szerencs-Nyiregyh.

„ 10 261 „ Tiszalök Hajdúnánás

f Legbiztosabb szépltöszer a f

rím un
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany eremmel és oklevéllel.
Hatása csodás!

P7ánit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
uéüjJli, IIUlull 1S foltok, i.attanások és tíz arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona
Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona

Kapható a készítő

-I GHOSZ «161FERENGZ fif.
Debreczen, Kossuth-utca 8,
a színház mellett * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.
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BÚTOR
Varga József

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő

DERHECZEN, IV., Placz-ulcza 44. sz.
Alapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami ezüst- 
:: éremmel kitüntetve ::

Óriási választék mindenféle stylü és áru 
bútorokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

árjegyzék ingyen és bérmentve. ^
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 

kitüntetve ::
Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutá­

nyos és pontos kiszolgálás.

,gyöngyvirág Créme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
,Kígyó“ cimü gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

T
Van szerencsém a n. é. közönséget tisz­
telettel értesíteni, hogy a régen fennálló

BUim BÉU-ftle úrás üzletel, |J
amely már 4 éve, hogy vezetésem alatt 
áll, a mai naptól kezdve saját nevemen 

és pedig :

BLATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
néven tovább vezetem.

Egyben van szerencsém a legolcsóbb sza- 
, bolt árakat szives tudomásra adni:
Ébresztő óra 1 frt 60, 1 frt 80 és 2 frt.
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50.
Inga óra, 1 napos, felet és órát ülő szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint,
100 cm. tóikban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban ío frt í.o, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2'50, 3 —, 3 50, 4'— forint. 
Zsebóra üveg 16 kr. Zsebóra mutató 10 kr.
Inga órák 3 évi jótállással. Zsebórák és 

Ébresztők 1 évi jótállással.
Vra javítások a legjobban javítva 

8 legolcsóbban 1 évi jótállás mellett.

£_tí breczen

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

Kaszanyitzky Endre
főutezai üzletébe

SS

SS

megérkeztük és nagy választókban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Eltűnő áru.

- - - - - - - - Vendéglői és kávéházi felszerelések

Rü Hé ZKCIDA S!
1 rövid, fekete télikabát 5. 
1 hosszú, fekete „ 8.
1 rövid pliisch kabát ... 10. 
1 hosszú „ „ ... 12.
1 színes, rövid Paleto ... 5. 
1 színes, hosszú „ ... 7.
1 színes,bársony „ ... 10.
1 szőrmekabát ............. 14.

csak

KISTEMPLDM-
BAZÁR

RÓZSÁNÁL.
Gyomorgörcs> kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZE3Zo11b.jclcLí

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

ihalevits Jenő
gyógyszertárában

JD S3 JB ZEUS G EEÉbT.

csak

Rendkívül

olcsó árakon
vásárolhat most mindenki!

Őszi és téli Ruha és Kosztümszövetek
Tiszta gyapjú seviotot ruhákra

és aljakra..................................Frt 1.05
Sima kosztüm seviotot kabátos

ruhákra....................................... Frt 1.25
Sima divatszövetet minden divat

színben....................................... Frt 1.08
Angol divatszövetek különösen

aljakra....................................... Frt —.58
Angol kosztümszövetek kabátos

ruhákra..............................Frt —.78

Utolérhetetlen nagy választék! 
Kitűnő jo minősegek!

$osznay ]. és Zarsa
divat- és szőnyeg áruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Porczellán kályhák]
budveeiszi és honi gyártmányban.

„METEOR“ folyton égő kályhák

5 -pf gi

BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TAKAR É K1 ŰZ HELYEK. 1

TÓTH GYULA DEBRECZENI
vasnagykereskedő. városházépület, Placz-u.

valló
KINA-BORA VASSAL.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállí­
táson államdljat és aranyérmet nyárt.
Erósitőszer gyengélkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, ideg- 
erősítő, vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és ldr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit. ü. 

2 kor. GO fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

.
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PRO HIRDETÉSEK. ►►

10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4<4 hirdetés 40 fillér. ►►

■ ■ ■ ■ 1
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Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: «Kálmán , .Esztike , 
„Önálló“, „Szoboszlói , „Fehérszegfu ,„ •
jehtZ Eev flatal,'cshi(^ és független hölgyei 

kiadóhivatalba küldendők.

Ajánlat.
A leílobb lzü aromás pörkölt kávé Fél-

ÄyklÄ
* l«*“rt‘S’ííff9Ärä”metbcip6k ,

® nagy választékban szolid ár melleitE5“‘ 1
rezhetők be Gricman Gyula c pesz uz- ( 

lété Den Piac-utca Városház Mertek után meg- i
lonHpléseket divat SZerint_keszűek._—.-----

Tisztán kezelt te] Esztertelepi tejgazda- 
, u , q Iher és nagyobb tételekben, literen- 

StMfi ér házhoz szállU,.. ¥c^'.en^e 
^.^..IzTéth Gyűl, vaskegtottoégt-

Uraktól levetett ócska ruhákat wen us^; 
tessége. a,ban vesz Rosenberg Béni Uebre.
ezen Bádogos-u. 1-______ _________————
' Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits
Jenő gyógyszertárában. ____ ____

ÉrmeiíékTbegylbor kicsinyben és nagy­
ban kapható Cím a kiadóban. -----

HtoUanáTgyömörcseppek kaphatók Miha-
lovits Jenő gyógyszertárában.________ _

Egylólörgaimu vegyeskereskedés átadó.
Cim a kiadóban.

Kereslet.
Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 

munkái a felvétetnek Pollák Samu cegne ,
Debreczen, Piac-utca 43. sz._________ _

Egy jó munkás borbélysegéd felvétetik. 
Hajdúszoboszló. Winkler Ferenc.

Eladás.
Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó

Csapó-utca 27. sz.____ ___________________
Bllllárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 

asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

Biehn Asphalt (Éhezel
Vaskályhák. - Premier 
folytonégő kályhák. — 
Nickel kályhatálcák. — 
Kályhaellenzők. — Man- 
gorlógépek. — Ková­
csolt vasállványok — 
Vasmozsdók, fogasok.

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
=| közöl =

JEPölcL-váLri L-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

ZÖNYEGEK.I
juta, spárga, hollandi, klddormflnster, 
pesztry, voleur, fu ó- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, dlvánterltők, bútorszöve­
tek és oreppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban I ►

jigy- és asztalterítők.
szövet és csipkefüggönyök, stórok.

A
ségben

plüseh minő-

Férfi ruhaszövetek
magyar és angolgyártmány — hozzávaló 

bélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban
legolcsóbo szabott árban

Szabd Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben, mwmm

SARG-féu/jjO

LEGJOBB

foeCREME

Legújabb

női ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

Donogán n Somossy
IDE EEEGZEN,

Kistemplombazár.

Egyedül tlöaySs vásárlási alkalom
rőföskereskedőknek és házalóknak a szövetgyárból való 

közvetlen vásárlás ájtal.
FTftldéB magánvevóknek la.

40 méter SSSSSSS™ 14 kor-
A r\ elsőrendű minőségű, kíván- 1 PC
*fcU m. Ság szerint összeválogatva

Ruhaparget szép mintákkal, ruhák, blouzok ósalószok-
nvákhoz. Flanelt gyengén mintázva “'g^kre és blouzokra; 
Delain szegéllyel ruhákra es blouzokra. Angol ze 
8U cm. széles színes ingekre, ingmellekre»és női blou­
zokra. Kéknyomó konyhakötényekre és házi öltönyök re. 
Kanavász élénk színekben ágynemüekre. Oxford férfi 
ingekre, kitűnő strapakópes minőségű. Grlsette színes, 

alsószoknyára, vastag anyagból szőve
- Maradék nagyság 3—10 méter. -------•—-

Hibátlan és tartós minőségért garantálva, teljesen színtartó.
I a -r iiaszec hu az áru iiern tetszik, visszatérít­jük* ez esetten azt bérmentve is lehet visszaküldeni. Január 1-tol 
több mint 1000 elismerő levél.

án mzt«r leo-finomabb (ebéritett Rnmburgl vászon a legf1“0™*““

SÄÄÄgSS
séír garantált vásznak darabonkint K 2 60. Legkiseö - 

K Szétküldés utánvétel utján.

Mechanikus vászonszövőde Nachod Csehország. 
Két csomag megrendelésénél franko szállítás.

Nyomatott Debreczen sz


